

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 18 (8991). Среда, 5 марта 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

В РАЙОННОЙ ДУМЕ

С 1 МАРТА РОДИТЕЛЬСКАЯ ПЛАТА ЗА РЕБЁНКА В ДЕТСКИХ ДОШКОЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ СОСТАВИТ 1200 РУБЛЕЙ (В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ) И 1000 РУБЛЕЙ (НА ТЕРРИТОРИЯХ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ).

Такое решение приняли депутаты на состоявшемся заседании Думы Сорокинского МР 26 февраля. В последний раз повышение размера родительской платы произошло в июле 2012 года.

В.В. Изингер, начальник отдела образования администрации Сорокинского района, обращаясь к законодателям с ходатайством о повышении размера родительской платы, пояснила, что по факту (с учётом всех компенсаций и льгот) она будет составлять значительно меньше. Согласно законодательству установлено, что размер родительской платы сегодня не должен превышать 20% затрат пребывания ребёнка в дошкольном учреждении и 10% – для родителей, имеющих 3 и более детей. Не берётся плата за пребывание в детском учреждении детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей с туберкулёзной интоксикацией. Кроме этого, в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих дошкольные учреждения, выплачивается компенсация в размере 20% (на первого ребёнка), 50% (на второго) и 70% (на третьего). Сегодня детские сады посещает 188 ребятшек (из семей, имеющих 3 и более детей), шесть детей-инвалидов и десять детей-сирот.

ПОСЛЕ ВЫХОДА В СВЕТ ЗАКОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ УЧАСТИИ ЖИТЕЛЕЙ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА» В 2001 ГОДУ В РАЙОНЕ СОЗДАНА ДОБРОВОЛЬНАЯ НАРОДНАЯ ДРУЖИНА.

Старшее поколение хорошо помнит, как в 60-е, 70-е годы, в начале 80-х годов прошлого века по вечерам по главным улицам, на танцплощадках, у домов культуры следили за порядком люди в красных повязках ДНД. Дружинники легко урезонивали хулиганов, а особых дебоширов доставляли в милицию. Но во времена перестройки этот инструмент народного поддержания общественного порядка был высмеян, а в современной России и совсем отменён. Однако время показало, что советское изобретение актуально и в демократическом обществе. А.Ю. Мозжерин, заместитель начальника (по охране общественного порядка) ОП №5 МО МВД России «Ишимский», майор полиции, выступая перед депутатами, подтвердил это. По словам Александра Юрьевича, на начало 2014 года в районе функционирует семь отрядов ДНД с общей численностью 19 человек (7 – в районном центре, по два дружинника – по поселениям). В 2013 году ими выявлено 222 административных правонарушения (205 – за появление в общественном месте в нетрезвом виде, 11 – за мелкое хулиганство, 6 – за распитие спиртных напитков в общественных местах). Совместно с сотрудниками полиции выявлено пять фактов незаконной реализации алкогольной продукции и 9 фактов незаконной реализации продуктов самогонварения. Но есть и проблемы. Для обеспечения правопорядка и общественной безопасности в районе не хватает сотрудников полиции, из-за отсутствия достаточного материального стимулирования рдеют ряды дружинников.

Рассматривая вопрос, депутаты отметили, что своих дружинников на территориях сельских поселений население знает в лицо. Однако их дежурство на улицах без сотрудников патрульно-постовой службы, которую с 1 сентября 2012 года в Сорокинском районе убрали, и участковых уполномоченных небезопасно и в некоторых случаях неэффективно. Поэтому в своём решении они указали администрации Сорокинского муниципального района при планировании бюджета на 2015 год принять меры по увеличению расходов на обеспечение деятельности добровольной народной дружины, а также ходатайствовать перед начальником МО МВД России «Ишимский» об увеличении штата сотрудников патрульно-постовой службы для обеспечения правопорядка и общественной безопасности на территории Сорокинского муниципального района.

В этот день депутаты районной Думы приняли ряд решений и по другим вопросам.

Елена КОРОЛЮК.

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

На 4 марта 2014 года среднесуточный надой на корову составил 11,6 килограмма молока. Всего за сутки надоили 13721 кг.

По-прежнему лидирует Курмановская ферма – 16,5 кг молока в сутки надоили здесь на каждую бурёнку. Валовой надой – 3061 кг.

Ворсихинская и Готопутовская фермы по среднесуточным надоям равны (14,1 кг), но валовой надой на Готопутовской ферме самый большой в районе – 4415 кг молока от

313 фуражных коров.

Увеличился среднесуточный надой на Петровской ферме (11,4 кг, меньше районного показателя на 200 граммов).

Рядовиченская ферма почти вышла на уровень прошлогоднего показателя – 7,3 кг (в 2012 году на данный период надой составлял 7,9 кг).

На Желнинской ферме надой ниже прошлогоднего на 1,3 кг и составляет 4,9 кг молока.

На 4 марта товарность молока на фермах района не изменилась (98%), жирность – 3,8%. Как и раньше, самое жирное молоко – у бурёнок Ворсихинской фермы (4,1%).

Р. Пашковская.
С. Головина.

Фоторепортаж Тамары БЫЧКОВОЙ.

С зимой простились без печали

Старинный праздник (Масленица), существующий с языческих времён, в с. Большое Сорокино люди праздновали в последний день блинной недели – 2 марта.

Проходил он не менее интересно, чем в предыдущие годы: было много конкурсов, без особых затей, но очень весёлых игр, спортивных соревнований... Несмотря на холодный, пронизывающий ветер, на главной площади перед районным

скатывались с горки наши любимые дети и внуки!

Чтобы весь год жить в достатке, нужно с почестями проводить задорную, белоснежную зимушку-зиму и встретить с хорошим настроением нашу милую волшебницу Весну. Конечно же, все с нетерпением ждали театрализованного представления под названием «Масленка пришла – весну привела» и «Весёлых забав», в которых состязались четыре команды (в каждой шесть человек). Они



Михайловна Фоменкова отметила коллективные и индивидуальные работы участников творческого конкурса «Сударыня Масленица». Авторы представили чучела Масленицы.

В числе награждённых – Сорокинская средняя школа №1 и центр детского творчества (первое место), Сорокинская СОШ №3 (второе место), Сорокинская коррекционная школа-интернат (третье место). В частности, маленькая внучка ветерана спорта Нины Логиновой выступила в роли ряженой Масленицы. Оригинальное чучело было у жительницы райцентра Юлии Приходько. Девушка назвала героиню этого дня Блиновой Масленой Оладьевной. Да и как иначе, если главное угощение праздника – блины, создающие неповторимую атмосферу народного гулянья (эти печёные кулинарные изделия являются символом солнца и единения всех народов).



Домом культуры собралось много народу. День выдался солнечный, ведь наступила весна! Многие жители района успели сделать покупки на весенней ярмарке и спешили посмотреть на «Петушиные бои», перетягивание канатов, состязание по гиревому спорту. Юноши стремились показать молодецкую силу и храбрость. Так, огромная высота гладкого столба дважды покорилась одиннадцатикласснику Алексею Дмитриеву (в награду он получил от организаторов и ведущей праздничной программы Татьяны Роман термочайник и электрочайник). Дмитрию Никитасу достался комплект постельного белья, главный приз (пылесос) выиграл активист молодёжного волонтерского отряда «Альтернатива» Иван Емелюков.

И ещё счастливые моменты – под мелодию разудалой песни с радостными возгласами

участвовали в следующих конкурсах: «Весенняя закличка», «Весенний паровозик», «Чудодерево», «Широкая масленица», «Гостеприимный стол».

Заместитель главы Сорокинского муниципального района по социальным вопросам Елена Николаевна Гараба, возглавлявшая жюри, вручила победителям и участникам этих конкурсов грамоты районного праздника «Душа моя – Масленица» и памятные призы. Здесь первое место заняла команда «Матрёшки» (коллектив Сорокинской коррекционной школы-интерната), второе – «Лица солнечной национальности» (КЦСОН), третье – «Блин комом» (районная библиотека), четвёртое – «Класс!» (Ишимский сельскохозяйственный техникум отделение «Сорокинское»).

Директор Сорокинского центра культуры и досуга Ольга



Без сомнения, впереди нас ждут позитивные изменения в жизни, тем более что человеческие пороки, все глупости и ошибки в тот день сгорели вместе с безликим чучелом Масленицы.



Жулдыз Ахметова: "Я дарю свою победу Сорокинскому району!"

В декабре минувшего года в Тюмени в четвёртый раз прошёл областной конкурс красоты среди казахских девушек «Сулу кыз (казахская красавица) – 2013». Обладательницей двух титулов: вице-мисс «Сулу кыз» и мисс «Национальный образ» стала жительница села Большое Сорокино Жулдыз Ахметова.

«В переводе с казахского языка имя «Жулдыз» означает «Звезда». Оно подчёркивает в его носительнице небесную красоту». С этим толкованием имени нашей красавицы трудно не согласиться. Когда Жулдыз впрорхнула в кабинет редакции газеты, в нём даже как-то светлее стало от её белоснежной улыбки и сияющих глаз. Несмотря на то, что мы беседовали по прошествии более чем месяца после конкурса, наша звёздочка рассказывала о нём так восторженно, как будто это было вчера. И чем дольше мы общались, тем понятнее становилось, почему выступление этой скромной девушки так высоко оценило строгое жюри. Да, Жулдыз действительно прекрасна внешне, но для успеха в таком серьёзном национальном конкурсе одной только красивой внешности мало. Важно, чтобы внешняя красота гармонично сочеталась с красотой внутренней. Необходимы также ум, начитанность, трудолюбие, внутренняя культура, чистота, искренность, знание казахской культуры и народных традиций, обычаев, безупречное владение родным языком, словом, те достоинства, которыми в полной мере обладает Жулдыз.

Родилась она в селе Александровка Сорокинского района, затем переехала в Большое Сорокино. Учится в 11 «б» классе МАОУ Сорокинской СОШ № 1. Главное увлечение её жизни – танцы. Ими она занимается с 6 лет. В этом возрасте Жулдыз впервые вышла на районную сцену. Сегодня она танцует в коллективе эстрадного танца «Арт-данс» под руководством Елены Фоминцевой. Свободное от учёбы и занятия танцами время девушка посвящает семье: помогает маме и бабушке по хозяйству. Маме, которая трудится воспитателем в детском саду № 1, Жулдыз помогает ещё и в работе. Любовь Кушкаркина, говоря о дочери, не нахвалится: «Она у меня единственная – самая любимая, самая трудолюбивая, самая послушная!»

А путь Жулдыз к успеху начался со звонка председателя казахской культурной автономии Сорокинского района Светланы Ахметовой, которая попросила её представить Сорокинский район на зональном этапе конкурса красоты в с. Бердюжье. Смутно представляя, что её ожидает впереди, девушка всё же согласилась – не подводить же район! А испытания было серьёзное – семь сопер-

ниц, три конкурса: визитка на родном языке, народный танец «Адай», дефиле в вечерних платьях. И это при том, что Жулдыз никогда в подобных мероприятиях не участвовала. Но, когда началась подготовка к конкурсу, в ней проснулся интерес к нему, появилось желание достойно выступить, ведь ей предстояло защищать честь целого района. Трудности, конечно, были. Одно дефилирование на высоких каблуках по несколько часов подряд выматывало так, что, казалось, сил больше нет ни на что. Больших нервов нашей финалистке стоило не поскользнуться во время танца в день конкурса на мокрой сцене (предыдущая участница использовала в своём выступлении мыльные пузыри). Но Жулдыз всё преодолела и выступила успешно. Результаты превзошли её ожидания – титул: мисс «Национальный образ» и путёвка в финал. Весть об этом наша звёздочка встретила со слезами радости на глазах.

Окрылённая, она вернулась домой и, отдохнув всего пару дней, уехала в Тюмень, чтобы готовиться к очередному испытанию. За две недели ей и десяти её соперницам по конкурсу (в возрасте от 16 до 25 лет) предстояло обучиться искусству дефиле, отточить знание казахского языка, произношение. Так случилось, что в самый напряжённый момент тренировок Жулдыз заболела, но не сдавалась – лечилась и продолжала тренировки.

Много сил ушло на подготовку первого конкурсного номера – визитки-презентации, тема которой была: «Корни родства вековые в памяти нашей семьи». На чистом казахском языке нужно было представить себя и свою семью (семь поколений мужчин рода). Вести поисковую работу помогали мама и родственники, сведения собирали буквально по крупицам, но их всё равно было очень мало. К поиску подключили родственников из Казахстана.

Визитка была в виде театрализованного представления, в котором вместе с Жулдыз участвовали её родственники, одетые в колоритные национальные костюмы. У каждого из них была своя роль: дядя играл на домре, мама и тёти представляли, обыгрывали народные обычаи и обряды. Девочки из коллектива «Арт-данс» в казахских национальных костюмах вынесли на сцену национальные казахские блюда, а затем угостили ими зрителей. Одновременно на экране демонстрировали видеоряд, созданный из фотографий семейства Ахметовых. Яркая, богатая по содержанию визитка Жулдыз произвела на зрителей и членов жюри неизгладимое впечатление.

Затем финалистки выступили с творческим номером, в котором раскрыли свои таланты. Жулдыз испол-

нила национальный танец «Адай». Для выступления её тётя специально привезла из Казахстана настоящий национальный женский костюм, состоящий из трёх предметов (головной убор – саукеле, камзол и платье, украшенные оригинальным казахским орнаментом). В танце Жулдыз солировала, а помогал ей родной «Арт-данс» во главе с его руководительницей Еленой Фоминцевой. Танец также принесли на ура!

Завершающим этапом конкурса стало дефиле в вечерних платьях. Многочасовые тренировки дали свои плоды – это был настоящий праздник грации и изящества. Жулдыз и здесь была на высоте.

Долгожданные итоги огласило компетентное жюри, в состав которого вошли деятели культуры, лидеры национальных объединений Тюменской области, представитель творческих профессий.

По словам Жулдыз, получив титул: мисс «Национальный образ», она уже была несказанно счастлива и совсем не ожидала, что получит ещё один титул: вице-мисс «Сулу кыз – 2013». За наградой шла, словно во сне.

За помощь и мощную поддержку она очень благодарна в первую очередь маме и, конечно, своим близким и родственникам, а также участникам коллектива «Арт-данс» и его руководительнице Елене Фоминцевой, друзьям и одноклассникам. Девушка с благодарностью вспоминает своего первого хореографа Елену Демину, которая её, шестилетнюю, научила танцевальным премудростям и поставила первый в жизни Жулдыз казахский танец «Наурыз». Очень признательна девушка вице-мисс «Сулу кыз – 2012» из Бердюжья Асыл Кирибаевой и режиссёру Алексею Адамовичу за помощь в подготовке к конкурсу. Одним словом, Жулдыз благодарна всем, кто помогал, кто вселял в неё надежду на победу.

Конкурс дал Ж. Ахметовой очень много – появились новый жизненный опыт, уверенность в своих силах, ин-

терес и желание серьёзно изучать казахский язык, национальную культуру и традиции, стало проще находить общий язык с окружающими. Сегодня у неё большие творческие планы, в которые входит и подготовка новых танцевальных номеров (в частности, к областному Курултаю, он в 2014 году состоится в нашем районе), и участие в конкурсах различных уровней. С выбором профессии Жулдыз пока не определилась, есть ещё время, чтобы построить планы на жизнь. Но в одном девушка точно уверена уже сегодня: своих будущих детей она обязательно познакомит с культурой, традициями и обычаями казахского народа, научит уважать их большую Родину и малую родину.

Общаясь с Жулдыз, я поняла, что она – большая патриотка родной земли, поэтому, наверное, меня не удивило её искреннее и эмоциональное заявление: «Я дарю свою победу родному Сорокинскому району!» Новых успехов и достижений тебе, сорокинская звёздочка!

Марина ЛАКМАН.

СПОРТ

Волейбол

После небольшого перерыва очередными играми продолжился чемпионат Тюменской области по волейболу среди мужских и женских команд. В них приняли участие и сорокинские волейболисты.

В субботу, 1 марта, женские коллективы из Викуловского, Голышмановского, Абатского, Казанского и Сорокинского районов, проведя свои игры в п. Голышманово, определили тройку призёров в южной зоне. Вместе с голышмановскими и викуловскими волейболистками в тройку попали и сорокинские девушки. Теперь им предстоит побороться за победу в финале шести, где определяются призёры второй лиги.

Мужчинам из с. Б. Сорокино повезло немного меньше.

Обыграв в домашнем туре 1 марта аромашевцев и абатчан, сорокинцы вместе с казанскими волейболистами прошли в стьковские игры с командами северной зоны только за 9–12 места (из 17 команд, стартовавших в сезоне 2013–2014 гг.).

Настольный теннис

Насартынов Михаил вернул себе звание чемпиона Сорокинского района по настольному теннису в личном зачёте.

Стартовавший в начале февраля чемпионский турнир 2014 года собрал более тридцати участников. Некоторые из них претендовали на пьедестал почёта, некоторые – на повышение спортивного разряда, а кто-то просто пришёл потряхнуть стариной. Популярность настольного тенниса в с. Б. Сорокино по-прежнему высокая, а конкуренция с каждым годом становится всё серьёзнее, и одиночки проходят всё принципиальнее. После отборочного тура участники, показавшие стабильные результаты, вышли в финал и были разделены на две лиги по 10 человек.

Теперь уже в очном противостоянии определили победителей. Первое место занял Насартынов М. (с. Б. Сорокино), 2 место – Бородин О. (с. Б. Сорокино), 3 место – Швидко Д. (ДЮСШ). Во второй лиге победителем стал Рачёв О. (с. Пиннино), 2 место у Белозёрских В. (с. Б. Сорокино), 3 место у Юхно Р. (с. Пиннино).

Лыжные гонки

Десять сорокинских лыжников приняли участие в зональных соревнованиях областных зимних сельских спортивных игр по лыжным гонкам в зачёте Губернских игр «Тюменские просторы».

Из-за отсутствия технических возможностей для регулярных тренировок мы долгое время не участвовали в этом виде спорта программы областных игр, поэтому и скромный, но отнюдь не критичный результат: 14-е общекомандное место (из 20 районов). В личном зачёте Снопенко В. и Богачёв В. выполнили 2-й взрослый разряд на дистанции 5000 метров свободным стилем, всего несколько секунд им не хватило до 1-го разряда.

Ольга БЕЛЛЕР.

СЛУЖБА 01

"Жильё-2014"

27 февраля 2014 г. сотрудники отделения надзорной деятельности (дознаватель капитан внутренней службы Знаменщикова Н.Н., инспектор младший лейтенант внутренней службы Гуляев А.В., водитель Сосновских В.Ю.) и корреспондент «Радио Сорокино» провели на территории Александровского сельского поселения операцию «Жильё-2014».

Цели – выявление случаев нарушения требований пожарной безопасности и информирование населения о тех мерах, которые они должны соблюдать, чтобы огненная стихия не причинила бед как личным домовладениям и подворьям, так и самим гражданам.

Жители отнеслись к такой форме контроля с пониманием. Приглашали в дома, показывали надзорные постройки. В условиях сельской местности особое внимание проверяющие



уделяли печному отоплению, так как треснувшая от высоких температур труба или плита, несоответствие размера притопочного листа (не менее 0,5 x 0,7 м) могут стать причиной возгорания.

Обращали внимание на наличие изоляции электропроводки, на соблюдение правил эксплуатации газифицированного оборудования. Объясняли гражданам, хранящим на своих подворьях баллоны с газом,

почему необходимо иметь предупредительный знак «Осторожно – баллоны с газом!», который с дороги легко заметить. Это своего рода маркер, необходимый для того, чтобы прибывший на место очага возгорания пожарный расчёт сумел быстро сориентироваться, удалить с территории все взрывоопасные предметы. Порой жизнь граждан (как и самих пожарных) зависит от каких-то секунд. Пустые газовые баллоны также являются потенциальным источником взрыва.

Также обратили внимание граждан на необходимость иметь в легнее время на приусадебных участках и дворах первичные средства пожаротушения – такие, например, как большая ёмкость с водой со свободным доступом (скважины к таким средствам не относятся, так как насосный комплекс использует электричество). При незначительном возгорании сами граждане могут поту-

шить очаг либо содействовать этому в пределах личной безопасности до приезда пожарных. Конечно, в идеале жителям надо иметь в своих домах огнетушители. Сотрудники ОНД вручили всем памятки «О мерах пожарной безопасности в жилищном фонде».

Составленные по выявленным нарушениям административные протоколы не имели штрафных санкций, носили предупредительный характер. Но нужно понимать, что несоблюдение норм пожарной безопасности при повторных нарушениях уже будет наказываться серьёзным штрафом. Вопросы тех же предупредительных знаков по баллонному газу можно решить в домашних условиях либо при взаимодействии с местной властью. Надо распечатать на принтере знаки, обернуть их непромокаемым материалом и закрепить на видном месте.

Более проблематичное положение у людей, попавших в сложную жизненную ситуацию, у одиноких пенсионеров. Тут меры пожарной безопасности несут уже социальный

характер. Пожилые люди не в состоянии ни физически, ни финансово переехать (в соответствии с нормативными требованиями) печь, сделать перепланировку в избе. Только при взаимодействии всех служб (социальной, пожарной надзора, администрации территории и т.д.) можно обеспечить личное имущество, жизни самих сельчан.

В заключение рейда сотрудники пожарной службы прочитали на родительском собрании в Александровской школе лекцию с использованием мультимедийного проектора на тему: «Правила безопасного поведения в быту». Рассказали, как вести себя в различных чрезвычайных ситуациях, как своевременно и правильно оказать медицинскую помощь и многое другое.

С подобными рейдами пожарный надзор побывал в Сергино, Знаменщико, Городище, Тиханах, Черемшанке, Желнино. В планах – выезд на другие территории района.

Сергей ВАСЮКОВИЧ.
Фото автора.

НА СХОДЕ ГРАЖДАН В ГОТОПУТОВСКОМ СП

Ушёл в историю 2013 год, и жителям деревень и сёл интересно знать, каким он был. О плюсах и минусах развития экономики района, о сложных ситуациях и позитивных действиях в их преодолении шла речь на сходе жителей Готопутковского сельского поселения.

До начала собрания его участникам была представлена выставка экспонатов, стендов, альбомов, посвящённая Году культуры, 90-летию образования Сорокинского района, юбилею Тюменской области.

Многим понравились авторские работы. Особый интерес вызвали вышитые крестом и бисером полотна пенсионерки Комаровой Тамары Викторовны (в прошлом педагога), бумажные вазы, мельница и хлебница (оригами), выполненные пенсионером В.В. Желтоуховым.

Впечатлила выставка поделок из дерева, изготовленных учащимися Готопутковской средней школы Алексеем Клюковым, Денисом Налечко, Алексеем Селивёрстовым, Станиславом Пташкиным, Сергеем Толстоноговым. Резьбе по дереву их научил А.Н. Ноговицин.

На одном из стендов – фотографии хора Готопутковского сельского Дома культуры. В его истории есть замечательные моменты. Образовали хор при СДК в 1982 году, а в 1987 г. за участие в пропаганде народной песни он был награждён Дипломом Союза композиторов за подписью Т.Н. Хренникова.

Каждого гостя на пороге Дома культуры приветствовали старшечки, приглашая на мероприятие, открыл которое глава Готопутковского СП Николай Сафонов.

Начался сход поздравлением главы Сорокинского муниципального района Александра Агеева граждан Готопутковского сельского поселения со знаменательными событиями – юбилеями Сорокинского района и Тюменской области. Здесь начиналась история района, ибо с. Готопутово – самое раннее поселение на реке Ик. Александр Николаевич поблагодарил организаторов интересной выставки и предложил вниманию участников схода отчёт администрации района о проделанной работе за 2013 год. Он подробно остановился на развитии каждой отрасли, рассказал о плюсах и минусах в деятельности предприятий и хозяйств, назвал циф-

Здесь начиналась история района

ры, которые уже не раз публиковались в районной газете, озвучивались на собраниях. В целом районный бюджет 2013 года отличался от предыдущего. Меньше денег было выделено на новое строительство и ремонт дорог...

– Несмотря на это, прошедший год мы называем позитивным. Есть определённые достижения в животноводстве и полеводстве, перерабатывающей промышленности, в раз-

ни Черемшанки мини-ферма не работает?», «Кто обязан убирать гребни из снежных глыб, которые остаются после чистки дорог и мешают выезжать владельцам машин из своих дворов?», «Почему снижается финансирование района?».

Из ответов главы следует, что ферма – частная собственность (хотя государство вложило в её строительство немалые деньги), её дальнейшая судьба волнует и районные власти.

разным статьям составил 529,2 тыс. рублей. Израсходовано на содержание аппарата, дорог, благоустройство, коммунальные услуги, ДНД, противопожарные мероприятия и другие нужды 3 642 тыс. 700 рублей. Самая большая сумма из бюджета потрачена на благоустройство – 824,5 тыс. рублей, на уличное освещение – 437,9 тыс. рублей.

На 1 января 2014 года в семи населённых пунктах сельского поселения зарегистрировано 527 домохозяйств, в которых проживает 1505 граждан. Детей до 18 лет – 368 человек, пенсионеров – 270. За год родилось 15, умерло 29 человек. Трудового населения – 862 чел. В сельскохозяйственном производстве – 199 граждан. В социальной сфере – 123 чел., вахтовым методом работают 192 чел., незанятое население – 82 человека.

В ЛПХ 650 голов КРС (в т.ч. 214 коров), свиней – 1131 гол., овец – 635 гол., лошадей – 53 головы.

На готопутковской территории развита социальная сфера (средняя и малокомплектная школы, два сельских клуба и два СДК, две библиотеки, спортзал, детский сад, амбулатория, пять ФАПов, девять магазинов, два узла связи, два почтовых отделения).

Николай Сафонов рассказал о проделанной работе в сферах образования, культуры, здравоохранения, остановился на итогах социально-экономического развития территории в 2013 году. Неплохо развиваются как общественное хозяйство, так и ЛПХ. В ОАО «Нива» валовой сбор зерна составил 57218 центнеров (на 12963 ц больше показателя 2012 года), валовой надой на фуражную корову на Готопутковской ферме – 3922 кг молока.

В ЛПХ лучшими сдатчиками молока являются Н. Рачихина из д. Желнино (13615 кг), Н. Васкина из д. Лебяжье (6265 кг). Кооператив «Готопутковский» оказывает услуги населению в заготовке и вывозке дров, сена, во вспашке огородов и т.д.

Социальная политика направлена на улучшение жизни людей. Здесь заботятся о ветеране Великой Отечественной войны Моисеевском П.С., о вдовах ветеранов ВОВ, ветеранах труда. Все неблагополучные семьи, в которых есть дети, контролируют. Организуют досуг детей в



зимние и летние каникулы, проводят много других мероприятий.

После отчёта глава сельского поселения перешёл к награждению сельчан в честь юбилея района. Благодарности от администрации Готопутковского СП за многолетний добросовестный труд удостоены Пелагея Павловна Антонова – ровесница района. Благодарность вручили 80-летнему юбиляру Николаю Никитичу Царёву. За личный вклад в развитие АПК на территории поселения отмечен Благодарностью Виктор Владимирович Клюков. За достойный вклад в воспитание подрастающего поколения награждён Благодарностью Алексей Николаевич Ноговицин. За достойный вклад в развитие ЛПХ вручили благодарности главы СП Нине Ивановне Васкиной и Надежде Николаевне Рачихиной.

За социально-экономическое развитие территории благодарностями администрации Сорокинского муниципального района награждены Беркина Раиса Алексеевна и Трункина Нина Тихановна. Их вручил глава района А.Н. Агеев.



Диалог с народом завершился концертом. Песни, танцы в исполнении вокальных и танцевальных групп, Галины Келле зрителям сопровождали бурными аплодисментами. Программу концерта вела Ирина Тиунова.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

НАМ ПИШУТ

Галерея славы

Талант к творчеству дарован каждому из нас природой, однако далеко не всем удаётся его раскрыть. Помогают это сделать различные творческие конкурсы, которые помимо своего прямого назначения ещё и просто дарят участникам и всем окружающим радость и удовольствие.

Конкурсы всегда интересны, познавательны и полезны. Они вызывают азарт и стремление к победе как у детей, так и у взрослых.



Рис. Андрея Малахова.

Каждый человек в своей жизни хотя бы раз одерживает победу – поднимается на ту ступень, о которой мечтал. Все россияне в эти дни болели за наших спортсменов на зимней Олимпиаде в Сочи и искренне радовались их олимпийским победам, как своим собственным.

Любая победа – значима, и человек может с гордостью сказать: «Моя победа!» Я расскажу вам о победах наших юных художников, для которых творчество является одним из важных моментов в жизни.

Во всероссийских конкурсах Системы добровольной сертификации информационных технологий: «Отдыхаем и творим» в сентябре – первые места заняли Чечулин Егор (по Тюменской области) и Пшенич-

никова Дарья (по Уральскому федеральному округу); «М.Ю. Лермонтову уже 200!» в октябре 2013 года – по Уральскому федеральному округу победителями стали Малахов Андрей (1 место), Пшеничников Данил и Белинский Данил (заняли третьи места, каждый – в своей возрастной категории); «Земля–Марс–Земля» (этот конкурс проходил в конце октября) – и у наших кружковцев Гагиева Амира и Ильченко Ангелины по Тюменской области два первых места, а у Калашина Александра второе место, Урманов Евгений и Кундыков Бекман заняли со своими работами первые места по Сорокинскому району.

Ребята с удовольствием принимают участие в мероприятиях, которые проходят в нашем районе. В кон-



Рис. Гагиева Амира

курсе-выставке «Удивительное рядом», который проходил в центре детского творчества, многие наши кружковцы заняли призовые места: Урманов Евгений, Чикурова Александра, Ильченко Ангелина, Земцова Елизавета, Суменкова Елена и Глазунова Яна.

Многие ребята ещё ждут своих результатов, и мы от всей души желаем им удачи, чтобы каждый из них как можно чаще мог с гордостью говорить: «Это моя победа!»

Педагог доп. образования
Т. Пшеничникова.



Рис. Бекмана Кундыкова.



Рис. Ангелины Ильченко.



Рис. Калашина Александра

НЕМНОГО ИСТОРИИ
КОЛХОЗ «РОССИЯ»

В 1950 г. колхозы «Путь победы» (д. М. Сорокино), «30 лет Октября» (с. Б.Сорокино), «3-й решающий год пятилетки» (с. Б.Сорокино), «Красный Октябрь» (д. Новониколаевка) объединили в колхоз им. Комсомола. Было образовано опытно-показательное хозяйство. Колхоз занимался растениеводством, животноводством молочного направления. В 1961 году на его основе создали колхоз «Россия».

На основании Постановления Правительства РФ от 29 декабря 1991 г. № 85 «О порядке реорганизации колхозов и совхозов» и по решению общего собрания членов колхоза от 23 января 1992 г. колхоз «Россия» реорганизован. На его базе образована добровольная ассоциация крестьянско-фермерских хозяйств «Россия» (АКХ «Россия»). Она действовала на основании устава, являлась юридическим лицом и правопре-емником колхоза «Россия».

В связи с несостоятельностью (банкротством) АКХ «Россия» на основании решения Арбитражного суда Тюменской области от 16 января 2003 г. была применена процедура банкротства, объявлено конкурсное производство.

На основании распоряжения главы объединённого муниципального образования Сорокинского района от 17.11.2003 г. документы по личному составу в количестве 484 единиц хранения переданы в архив образованного на базе имущества АКХ «Россия» ООО «Русь» (с. Б. Сорокино).